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حضرت آیت‌الله العظمی خامنه‌ای رهبر معظم انقلاب 
اسلامی پنجشنبه ‌شب در سخنانی تلویزیونی خطاب به ملت 
عزیز ایران، با تأکید بر ضرورت تقویت و استمرار قدرتمندانه 
بسیج در نسل‌های پی‌درپی به‌ عنوان »یک ثروت بزرگ، حرکت 
همگانی و عامل افزایش قدرت ملی«، ناکامی آمریکا و رژیم 
صهیونیستی در تحقق هیچ یک از اهداف حمله به ایران را 
نشانه شکست بدون تردید آن‌ها خواندند و با بیان چند توصیه 
به ملت، همه مردم و جناح‌های سیاسی را به حفظ و تقویت 

اتحاد ملی فراخواندند.
ایشان با اشاره به لزوم اقدام مسئولان در بزرگداشت بسیج، 
بسیج را حرکت ارزشمند ملی و برخوردار از انگیزه‌های خدایی 
و وجدانی، دارای اعتماد به نفس و غیرتمندی برشمردند و 
افزودند: نسل چهارم بسیج یعنی نوجوانان عزیز در سراسر 
کشور آماده به‌کار و تلاش است و حرکت ارزشمند و بسیار مهم 
بسیج باید نسل‌های متوالی در کشور بالنده، مستمر، کامل‌تر 

و قوی‌تر دست به دست شود.

بیش از همه کشورها به بسیج نیاز داریم■
رهبر معظم انقلاب وجود حرکتی مانند بسیج را برای هر کشوری 
راه‌گشا و مفید دانستند و گفتند: کشوری مانند ایران که علناً در 
مقابل قلدرها و چاقوکش‌های بین‌المللی ایستاده و سینه سپر 

کرده بیش از همه کشورها به بسیج نیاز دارد.
حضرت آیت‌الله العظمی خامنه‌ای با اشاره به ضرورت 
مقاومت ملت‌ها در مقابل طمع‌ورزی و دخالت‌های سلطه‌گران 
بیان کردند: عنصر عظیم مقاومت که در ایران پایه‌گذاری شد 
و رشد یافت امروز در شعارهای حمایت از فلسطین و غزه در 
مناطق مختلف جهان از جمله کشورهای غربی و حتی آمریکا 

قابل مشاهده است.
ایشان زنده بودن و نشاط بسیج را مایه رشد مقاومت ملت‌ها 
در مقابل ستمگران جهان برشمردند و افزودند: مستضعفین 
جهان با رشد مقاومت، احساس پشتیبانی و قدرت می‌کنند.

رهبر فرزانه انقلاب در تبیین چیستی بسیج بیان کردند: بسیج 
در شکل سازمانی خود و به‌عنوان بخشی از سپاه پاسداران در 
مقابل دشمنان چهره‌ای با صلابت و در قبال مردم چهره‌ای 
خدمتگزار دارد اما مهم‌تر، عقبه بسیار وسیع بسیج است که 
در سراسر کشور و در وجود هر شخص و مجموعه غیور، آماده به 
‌کار، پرانگیزه و پرامید در عرصه‌های اقتصادی، صنعتی، علمی، 
دانشگاه، حوزه، تولید، محیط کسب و کار و دیگر عرصه‌ها 

تجلی دارد.
حضرت آیت‌الله العظمی خامنه‌ای »بسیج با این تعریف عام و 
همه شمول« را خنثی‌کننده نقشه دشمن در زمینه‌های نظامی، 
اقتصادی، تولیدی، فناوری و همه زمینه‌ها خواندند و گفتند: 
دانشمندان عزیزی که در جنگ ۱۲روزه به شهادت رسیدند، 

طراحان، سازندگان و پرتاب‌کنندگان موشک‌ها، هر کسی که با 
منطق محکم و بیان رسا در مقابل شایعه‌پراکنی‌ها و وسوسه‌ها 
روشنگری کرد و می‌کند، پزشک و پرستار فداکاری که در جنگ 
بیمارستان را ترک نکردند و قهرمانان ورزشی که در میادین 
بین‌المللی به خدا، دین، کشور و ملت ابراز ارادت می‌کنند چه 

عضو سازمانی بسیج باشند چه نباشند، همه بسیجی‌اند.
ایشان افزودند: امام که به بسیجی بودن خود افتخار می‌کرد در 
پی چنین بسیج فراگیری بود، بسیجی که مربوط به قشر خاصی 

نیست و همه اقوام، اصناف و قشرها را در برمی‌گیرد.
رهبر معظم انقلاب در نکته پایانی خود درباره بسیج به همه 
مسئولان دستگاه‌های دولتی تأکید کردند: مانند یک بسیجی، 

به وظایف خود با ایمان،‌ انگیزه و غیرت عمل کنید.

شرارت کردند، کتک خوردند، دست خالی برگشتند■
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای در بخش دیگری از سخنانشان، 
در خصوص مسائل منطقه و جنگ ۱۲روزه گفتند: در جنگ 
۱۲روزه، ملت ایران بی‌تردید هم آمریکا و هم رژیم صهیونیستی 
را شکست داد. آن‌ها آمدند و شرارت کردند اما کتک خوردند و 
دست خالی برگشتند و به هیچ‌ یک از اهداف خود نرسیدند که 

این، شکستی واقعی برای آن‌ها بود.
ایشان با اشاره به سخنانی مبنی بر طراحی ۲۰ ساله رژیم 
صهیونیستی برای جنگ با ایران، افزودند: آن‌ها برای جنگی 
برنامه‌ریزی کرده بودند که در آن بتوانند با تحریک ملت، مردم 
را هم به جنگ با نظام وادار کنند اما قضیه برعکس شد و به 

نحوی ناکام شدند که حتی زاویه‌داران با نظام نیز در کنار نظام 
قرار گرفتند و اتحادی عمومی در کشور پدید آمد.

رهبر معظم انقلاب گفتند: البته ما هم خسارت‌هایی دیدیم و 
به اقتضای طبیعت جنگ، جان‌های عزیزی از دست ما رفت 
اما جمهوری اسلامی نشان داد که کانون اراده و قدرت است و 
می‌تواند بی‌واهمه از هیاهوها، قدرتمندانه بایستد و تصمیم 
بگیرد. ضمن اینکه خسارات مادی وارد بر دشمن متجاوز بسیار 
بیشتر از خسارت‌های مادی ما بود. ایشان به ضررهای بزرگ 
آمریکا در جنگ ۱۲روزه اشاره کردند و افزودند: آمریکا در این 
جنگ به شدت ضرر کرد؛ چرا که با وجود به ‌کارگیری آخرین 
تسلیحات پیشرفته هجومی و دفاعی نتوانست به هدفش 
یعنی فریب دادن ملت و همراه کردن آن‌ها با خود دست یابد 

بلکه اتحاد ملت بیشتر شد و آمریکا را هم ناکام گذاشتند.

بدنامی شدید رژیم صهیونیستی در فاجعه غزه■
حضرت آیت‌الله العظمی خامنه‌ای با اشاره به بی‌آبرویی و 
بدنامی شدید رژیم صهیونیستی در فاجعه غزه به‌عنوان یکی 
از مهم‌ترین فجایع تاریخ منطقه، خاطرنشان کردند: آمریکا در 
این قضیه کنار رژیم غاصب قرار گرفت و به شدت بی‌آبرو و بدنام 
شد؛ چرا که مردم دنیا می‌دانند رژیم صهیونیستی بدون آمریکا 

قادر به این همه فاجعه‌آفرینی نیست.
ایشان منفورترین انسان در دنیای کنونی را رئیس دولت 
صهیونیستی و منفورترین سازمان و باند حاکم بر دنیا را رژیم 
صهیونی خواندند و افزودند: چون آمریکا در کنار آن‌ها قرار دارد، 

منفوریت صهیونیست‌ها به آمریکا هم سرایت کرده است.
رهبر معظم انقلاب، دخالت‌های آمریکا در نقاط مختلف جهان 
را از دیگر عوامل انزوای روزافزون آن دانستند و گفتند: دخالت 
آمریکا در هر منطقه‌ای، باعث جنگ‌افروزی و یا نسل‌کشی، 

ویرانی و آوارگی است.
ایشان جنگ پرخسارت و بی‌نتیجه اوکراین را نمونه‌ای از 
دخالت‌های آمریکا دانستند و افزودند: رئیس جمهور کنونی 
آمریکا که می‌گفت سه روزه این جنگ را حل خواهد کرد، اکنون 
پس از حدود یک سال، در حال تحمیل طرح ۲۸ ماده‌ای به 

کشوری است که آن را وارد جنگ کرده‌اند.
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای حملات رژیم صهیونیستی به 
لبنان، تجاوز به سوریه و جنایات آن در کرانه غربی و وضع 
اسف‌بار غزه را مصادیق دیگری از حمایت‌های عیان آمریکا از 
جنگ و جنایت رژیم پلید برشمردند و گفتند: البته شایعاتی 
درست می‌کنند که دولت ایران به واسطه فلان کشور به آمریکا 
پیغام فرستاده است که این، دروغ محض است و چنین چیزی 
حتماً وجود نداشت. ایشان با اشاره به خیانت آمریکا حتی 
به دوستان خود در ازای حمایت از باند صهیونی و جنایتکار و 
تلاش برای جنگ‌افروزی در دنیا به خاطر نفت و منابع زیرزمینی 
که دامنه آن امروز به آمریکای لاتین نیز رسیده است، گفتند: 
چنین دولتی، قطعاً دولتی نیست که جمهوری اسلامی در پی 

همکاری و ارتباط با آن باشد.

توصیه به اتحاد ملی و حمایت از دولت■
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای در بخش پایانی سخنان خود چند 
توصیه خطاب به ملت بیان کردند که اولین آن‌ها حفظ و تقویت 

اتحاد ملی بود.
ایشان گفتند: اختلافات میان قشرها و جناح‌های سیاسی 
وجود دارد اما مهم این است که در مقابل دشمن همچون 
جنگ ۱۲روزه، کنار هم باشیم که این همبستگی عامل بسیار 
مهمی برای اقتدار ملی است. رهبر معظم انقلاب با توصیه به 
حمایت از رئیس جمهور و دولت خدمتگزار افزودند: کار اداره 
کشور سخت و سنگین است و دولت نیز کارهای خوبی از 
جمله ادامه کارهای نیمه‌تمام شهید رئیسی را شروع کرده که 

ان‌شاءالله نتایج آن را مردم خواهند دید.
پرهیز از اسراف در همه موارد از جمله نان،‌ گاز، بنزین و اقلام 
خوراکی توصیه سوم رهبری معظم به ملت بود. ایشان اسراف 
را از مهم‌ترین خطرها و ضررها برای خانواده‌ها و کشور خواندند 
و گفتند: اگر این همه اسراف نباشد بدون شک اوضاع کشور 

خیلی بهتر خواهد بود.
توصیه آخر رهبر انقلاب به مردم تقویت ارتباط با خداوند و 
تضرع و دعا برای همه چیز از جمله باران، امنیت و عافیت بود تا 

خداوند، اسباب اصلاح امور را به فضل خود فراهم کند.

رهبر معظم انقلاب در سخنانی تلویزیونی با تأکید بر ضرورت استمرار بسیج فراگیر، عوامل ناکامی دشمنان را برشمردند و خطاب به مردم مطرح کردند
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گفت‌وگو

 امام جمعه اهل‌سنت سراوان در گفت‌وگو با روزنامه قدس با محکوم کردن شهادت مرزبان جوان: 

دشمن از وحدت مردم ضربه می‌خورد 
علی عمادی        مأموران یگان تکاوری اسفندک هنگ مرزی سراوان در تاریخ 
۲۴ شهریور امسال هنگام گشت‌زنی در محورهای مواصلاتی حوالی این روستا 
هدف حمله مسلحانه گروهک‌های تروریستی قرار گرفتند. در این حمله، مرزبان 
شجاع متین باهورزهی سورانی از ناحیه شکم مورد اصابت گلوله قرار گرفت و پس 
از چند ماه بستری در بیمارستان ثامن‌الائمه)ع( مشهد، روز پنجشنبه به درجه 

رفیع شهادت نائل آمد.
این حادثه تروریستی بار دیگر اثبات کرد در دفاع از میهن اسلامی دین، 
مذهب و تعلقات قومی هیچ‌ گاه مانعی نبوده است. مرزبانان جمهوری 
اسلامی ایران با هر دین و مذهبی، با تمام وجود در دفاع از امنیت مرزها و 
مقابله با تهدیدهای تروریستی ایستاده‌اند. شهادت این مرزبان شجاع 
نمادی از وحدت ملی و فداکاری نیروهای مرزبانی است که در برابر دشمنان 

کشور جانفشانی می‌کنند.

هدف تروریست‌ها، تخریب امنیت و تخطئه خدمات نظام است■
در پی شهادت مرزبان فداکار »متین باهورزهی سورانی« در حمله تروریستی 
اسفندک، مولوی سید عبدالصمد ساداتی، امام جمعه اهل‌سنت سراوان در 
گفت‌وگو با روزنامه قدس با محکوم کردن این اقدام ناجوانمردانه تأکید کرد: 
دشمن از وحدت مردم ضربه می‌خورد؛ فرقی ندارد مرزبان شیعه باشد یا سنی، 
دشمن کارش دشمنی است. چنین اقداماتی هرگز اراده مردم و نیروهای مرزبانی 
را تضعیف نخواهد کرد. ملت ایران با هر مذهب و قومی، یکپارچه در دفاع از 

امنیت کشور ایستاده‌اند.
وی با بیان اینکه دشمنان از هر فرصتی برای ضربه زدن به امنیت کشور استفاده 

می‌کنند، گفت: هر وقت ببینند مردم با هم منسجم‌اند، کنار هم زندگی می‌کنند 
و در آرامش هستند، به دنبال ایجاد مشکل می‌روند. برای دشمن فرقی ندارد فرد 
شیعه باشد یا سنی؛ هر کس در مسیر اسلام، آبادانی کشور و وحدت مردم قدم 

بردارد، هدف قرار می‌گیرد.
مولوی ساداتی با اشاره به نقش استکبار جهانی در تحریک و حمایت از 
گروهک‌های تروریستی افزود: آمریکا و رژیم صهیونیستی تنها دشمن اصلی 
مردم ایران نیستند؛ بلکه امروز جهان اسلام را هدف گرفته‌اند. از فلسطین تا هر 

نقطه دیگر، هدف مشترکشان یکی است: نابود کردن وحدت اسلامی.
ــراد فریب‌خورده‌ای که دست به این اقدامات می‌زنند،  او معتقد است: اف

بازی‌خورده و مغرض‌اند و زمینه نفوذ دشمنان اسلام را فراهم می‌کنند. آن‌ها 
نمی‌خواهند این امنیت، این برادری و این آزادی که مردم منطقه در سایه نظام 

جمهوری اسلامی دارند، باقی بماند.
امام جمعه اهل سنت سراوان با اشاره به تلاش دشمن برای ایجاد تفرقه در مناطق 
مرزی گفت: دشمن تلاش می‌کند خدمات گسترده‌ای را که در این منطقه انجام 
شده زیر سؤال ببرد. نمی‌تواند ببیند مردم با اخوت و برادری در کنار هم زندگی 
می‌کنند. از این رو با ابزارهای مختلف می‌خواهد امنیت را بر هم بزند و وحدت 

را مخدوش کند.
او با هشدار نسبت به شناخت توطئه‌های دشمن بیان کرد: مردم باید دشمنان 
و ترفندهای آنان را بشناسند. کافی است ببینیم همین دشمنان در فلسطین و 
جاهای دیگر چه کرده‌اند. هدفشان فقط این است که اسلام نباشد و مسلمانان 

با هم تفرقه داشته باشند.
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کتک خوردند و دست‌ خالی برگشتند...

دوره پیشرفته روایت جنگ
 پای درس حضرت‌آقا

بیایید با خودمان صادق باشیم! دست‌کم در میان 
مشاهیر سیاسی فعلی و ماضی، حجم و غلظت واقع‌بینی 
»آیت‌الله خامنه‌ای« بی‌نظیر است؛ یعنی به هیچ وجه و 
با هیچ بهانه‌ای نمی‌توان برچسب‌های رایج ایدئولوژیک و 
ایدئالیستی را به اندیشه »آقا« چسباند! اما چطور می‌شود 
که در همین بیانات دو روز پیش، در حالی که تنها 10 ثانیه 
زمان برای روایت جنگ اخیر لازم بود، اینچنین جمع‌بندی 
شود که دشمن، »دست‌خالی« از این جنگ خارج شده 
است؟ لازم است این 10 ثانیه که عمر و عمقی به قدمت 
تاریخ انسان دارد را دوباره مرور کنیم؛ یک روایت بی‌نقص 
و کامل از نبردی که خیلی پیش‌تر از این‌ها شروع شده و 
صدالبته که پایان نیافته! روایتی که شامل چهار جمله 
کلیدی است: جمله نخست؛ »آمدند« که یک همنشینی 
عیان و همپالگی آشکار بین رژیم جنایت‌پیشه صهیونی 
و ایالات متحده را بازنمایی می‌کند و در این چارچوب، 
حتی اعتبار نام‌ بردن را از آن‌ها دریغ کرده و علاوه بر این، 
شروع‌کننده این منازعه را به مخاطب معرفی می‌کنند؛ 
آن‌ها بودند که به قول معروف ایشان در همان روز ابتدایی، 
»جنگ به راه انداختند!«. جمله دوم؛ »شرارت کردند« که 
بار معنایی خاصی دارد؛ نه زیاده‌خواهی نه توسعه‌طلبی! 
»شرارت« کردند و این فعل جز از »مصدر شر و شیطان«، 

نشأت نمی‌گیرد که ما ماهیتی انسانی برای جبهه آمریکایی 
– صهیونیستی این داستان قائل نیستیم. این خود 
شیطان است که مجسم شده و به جنگ ما آمده... در 
جواب اما واکنش ما چه بوده است؟ جمله سوم؛ »کتک 
خوردند« که بازنمایی دفاع جانانه و پاسخ‌های دندان‌شکن 
جمهوری اسلامی ایران به شرارت مذکور است و پرده نهایی 
این روایت و جمله آخر؛ »دست خالی برگشتند...« منِ 
نگران اما ناآگاه، احتمالاً خواهم پرسید که این همه شهید، 
دانشمندان و سرداران، تأسیسات آسیب‌دیده هسته‌ای! 
یعنی دستاوردی برای دشمن ما نبوده؟ در واقع نه! در مقام 
قیاس با آنچه به‌ عنوان هدف از این شرارت برای دشمن 
صهیونی- آمریکایی متصور بوده، نتیجه تقریباً چیزی جز 
همان »برگشتن با دست ‌خالی« نبوده است. ایران یکپارچه، 
متحد و همدل‌تر از همیشه و جمهوری اسلامی استوار و 
آزموده در این آوردگاه سخت، بقای ایران و اسلام را در این 
جغرافیای گرانسنگ تضمین ‌شده می‌بیند. در مقابل 
این دشمن بود که هم به اهدافش نرسید، هم آسیب‌های 
جدی خورد، هم با نمونه کوچک‌مقیاسی از جهنم در انتظار 
صهیونیست‌ها آشنا شد و از همه مهم‌تر، افکار عمومی را 

در مقیاسی جهانی به جمهوری اسلامی ایران واگذار کرد.
پس با پیشوای خود هم‌صدا و هم‌نظریم که »آمدند، 
شرارت کردند، کتک خوردند و دست خالی برگشتند...« 
سال‌هاست که بار تبیین و اقناع افکار عمومی در شرایط 
ضعف مفرط ما در حوزه رسانه )اعم از ملی و غیر آن( روی 
دوش زعیم جامعه بوده اما شاید لازم باشد گاهی پای درس 
ایشان بنشینیم و »روایت« بیاموزیم که عصر، عصر ارتباط 
است و ارتباط با رسانه شکل می‌گیرد و دال مرکزی در امر 
رسانه، عبارت است از روایت! روایت جنگ‌ها و جنگ 
روایت‌هاست که در امتداد میدان نظامی، ظفرمندان 

کارزارهای مهم تاریخی را رقم می‌زند.

یادداشت
مجتبی خاتونی 

 پیام قدرت رهبر ایران و موضع مقتدرانه ایشان 
در برابر دشمن آمریکایی

موضع کسی که حسینی می‌اندیشد 

 سخنان روز پنجشنبه رهبر معظم انقلاب در موضوعات 
مختلف بازتاب زیادی در رسانه‌ها داشت و رسانه‌های 
مختلف ضمن پوشش خبری این بیانات، بخش‌هایی از 
آن را برجسته‌تر کردند. اما آنچه در رسانه‌های بین‌المللی 
پررنگ‌تر شد، پیام قدرت رهبر ایران و موضع مقتدرانه 

ایشان در برابر دشمن آمریکایی بود.
اینکه دشمنان در جنگ 12روزه به اهدافشان نرسیدند، 
مقاومت ادامه دارد و باید در نسل‌های بعدی هم جاری شود، 
ایران کانون قدرت و اراده است، دولت ترامپ شایستگی و 
ارزش تماس و همکاری را ندارد و ادعای ارسال پیام ایران برای 

ارتباط با دولت آمریکا دروغ محض است.
رهبر معظم انقلاب البته واقع‌بینانه صحنه را ترسیم 
کردند که »دشمنی‌ها زیاد است، طمع‌ورزی‌ها زیاد 
ــاد است«،  است، دخالت‌های قدرت‌ها در کشورها زی
ــه دخالت‌هایش حاصلی جز  ــی ک ــت ــر دول ــراب ــا در ب امـ
جنگ‌افروزی، نسل‌کشی، ویرانی و آوارگی ندارد، روز به 
‌روز منفورتر و منزوی‌تر می‌شود، این واقعیت را هم نشان 
دادند که »عنصر مقاومت در مقابل همه این ظلم‌ها و 
زیاده‌خواهی‌ها... که در ایران پایه‌گذاری شده و روییده«، تا 
آنجا گسترش پیدا کرده که به خیابان‌های کشورهای غربی 

و حتی خود آمریکا رسیده است.
حالا در میانه این میدان جنگ‌افروزی و مقاومت، هستند 

هنوز افرادی که علاج را نه در وطن، که در لبخند دشمن 
می‌بینند و »شایعاتی درست می‌کنند که دولت ایران 
به واسطه فلان کشور به آمریکا پیغام فرستاده؛ دروغ 
محض!« و این هشدار برای درآویختگان به دشمن که 
»آمریکایی‌ها به دوستان خودشان هم خیانت می‌کنند؛ 
یعنی به کسانی هم که دوستان آن‌ها هستند، خیانت 
می‌کنند...«. اما نقطه اوج بیانات رهبر معظم انقلاب 
جایی بود که ارتباط با دولت فعلی آمریکا را نه در شأن 
دولت ایران، بلکه حتی در شأن دولت‌های شبیه دولت 
ایران هم نمی‌دانست: »به طور قطع چنین دولتی درخور 
آن نیست که دولتی مثل جمهوری اسلامی، به دنبال 
ارتباط و همکاری با او باشد«. جمله‌ای که سخن ماندگار 
امام حسین)ع( در پاسخ به فرماندار مدینه را تداعی 
می‌کند که امام را به بیعت یزید فراخوانده بود و این پاسخ 
را شنید که: »مثلی لایبایع مثله«؛ کسی مثل من با مثل 
یزید بیعت نمی‌کند!  یعنی اولاً موضوع شخصی نیست 
و هیچ ‌کس با چنین تفکری چنین بیعتی را نمی‌پذیرد 
و ثانیاً موضع امام در برابر یزید آن ‌قدر بدیهی است که 
نیاز به گفتن ندارد و چنین معادله‌ای را اصلاً نباید به زبان 
آورد، چون حتی افرادی که قدری مثل امام می‌اندیشند 
هم چنین ننگی را نمی‌پذیرند! حالا میدان آن ‌قدر روشن 
است که موضع جمهوری اسلامی ایران در چنین معادله‌ای 
نیاز به تکرار مکررات نداشته باشد. فقط دو ماه می‌گذرد از 
سخنرانی پیشین رهبر معظم انقلاب درباره مذاکره با آمریکا 
و خواهش‌های ایشان از »مسئولان و فعالان سیاسی« که 
در این ‌باره فکر کنند و تأمل کنند و در این بحبوحه ترکیب 
جنگ و دیپلماسی، واضحات عقلی را تبیین می‌کردند 
که چنین مذاکره‌ای هوشمندانه نیست، عاقلانه نیست، 
شرافتمندانه نیست و... و نهایتش چیزی نیست جز 

»بن‌بست محض« و »ضرر محض«. 

یادداشت
محمد ولیان‌پور

گزارش
 کارشناسان در گفت‌وگو با قدس 

در تبیین گفته‌های رهبر معظم انقلاب تأکید کردند 

 اتحاد ملی و حمایت از دولت؛ 
کلید عبور از چالش‌ها

حضرت آیت‌الله العظمی خامنه‌ای، رهبر  سیدحسین حسینی  
معظم انقلاب اسلامی در سخنانی راهبردی با هشدار به تمامی 
جناح‌های سیاسی و گروه‌های مختلف، بر لزوم حفظ اتحاد ملی و 
تقویت همبستگی در برابر توطئه‌های دشمنان تأکید کردند. در همین 
راستا، روزنامه قدس در گزارشی تحلیلی به بررسی ابعاد این سخنان، 
پیام‌های کلیدی آن و واکاوی دلایل شکست‌های پی‌درپی دشمنان در 

مواجهه با انقلاب اسلامی پرداخته است.

اتحاد ملی و حمایت از دولت؛ کلید عبور از چالش‌ها■
مسعود رضایی، کارشناس مسائل سیاسی در گفت‌وگو با روزنامه 
قدس با اشاره به اهمیت اتحاد و همبستگی مردم ایران طی ۴۵ سال 
گذشته، تأکید کرد: این موضوع یکی از نقاط قوت اصلی ملت در 
مواجهه با توطئه‌ها و فشارهای بیگانگان بوده است. وی با یادآوری 
تأکیدات حضرت امام خمینی)ره( و رهبر معظم انقلاب در طول این 
سال‌ها، اظهار کرد: با وجود اختلاف ‌نظرها و نقدهای مختلف میان 
احزاب و گروه‌های سیاسی، همبستگی کلی جامعه حفظ شده و این 
امر نشان‌دهنده هوشیاری مردم و پایبندی آن‌ها به منافع ملی است.

این کارشناس سیاسی نکته مهم دیگر را حمایت از دولت عنوان کرد و 
افزود: دولت در متن مسائل اجرایی کشور قرار دارد و بار سنگین اداره 
امور بر دوش آن است. آنچه رهبر معظم انقلاب درباره حمایت از دولت 
فرمودند، در چارچوب وحدت ملی و هماهنگی کلی جامعه معنا پیدا 

می‌کند و هرگز به معنای بستن باب نقد و گفت‌وگو با دولت نیست.
او با تأکید بر نقش سازنده نقد در تقویت دولت ادامه داد: انتقادها 
باید برای اصلاح مسیرهای نادرست و رفع کاستی‌ها مطرح و با بیان 
دوستانه و کارشناسی ارائه شود. این نوع گفت‌وگوها نه تنها سبب 
بهبود عملکرد دولت می‌شود، بلکه همبستگی ملی را نیز تقویت 
می‌کند. دولت نیز موظف است جلسات منظم با منتقدان خود برگزار 

کند و از خرد جمعی برای ادامه مسیر بهره ببرد.
اما در بخش دیگری از این گفت‌وگو، رضایی به روابط ایران با آمریکا 
پرداخت و تأکید کرد: این کشور شایسته اعتماد و همکاری نیست. 
وی معتقد است: تجربه ۴۵ ساله نشان داده دولت آمریکا به تعهدات 

خود پایبند نبوده و قراردادهای بین‌المللی را نقض کرده است.
وی با اشاره به نمونه‌هایی همچون قرارداد الجزایر سال ۱۳۵۹ و برجام 
افزود: آمریکا همواره تعهدات خود را زیر پا گذاشته و در تعاملات با ایران 
فریب‌کاری کرده است. حتی در ماجرای جنگ ۱۲روزه نیز این رفتارها 
مشهود بود. بنابراین، اساساً دولت آمریکا غیر قابل اعتماد است و 
تعامل با آن تنها در صورتی ممکن خواهد بود که این کشور رفتار خود 

را اصلاح کند، هر چند بعید است چنین تغییر بنیادینی رخ دهد.
این کارشناس مسائل سیاسی اظهار کرد: اتحاد ملی و حمایت 
هوشمندانه از دولت دو عامل اصلی عبور از مشکلات و چالش‌های 
داخلی و خارجی است و همواره باید بر ضرورت بهره‌گیری از خرد 

جمعی و گفت‌وگوی سازنده در مسیر تقویت دولت تأکید داشت.

حمایت منطقی از دولت و اتحاد ملی؛ کلید موفقیت کشور■
سیدجلیل میرمحمدی، عضو هیئت رئیسه مجلس شورای اسلامی 
و نماینده مردم تفت و میبد در گفت‌وگو با روزنامه قدس بر ضرورت 
حمایت از دولت و نقش اتحاد ملی در پیشرفت کشور تأکید کرد. 
او با اشاره به اهمیت همراهی با دولت اظهار کرد: دولت تا زمانی 
که مسئولیت دارد باید حتماً حمایت شود، همراهی و کمک به آن 
ضروری است تا بتواند مسئولیت بسیار خطیر و سنگین اجرایی خود 
را انجام دهد. تاکنون مجلس واقعاً حمایت کرده و در کنار آن، انتقاد 

سازنده، علمی و به دور از کینه و تخریب نیز حتماً انجام خواهد شد.
ــادآوری فرمایشات رهبر فرزانه انقلاب افزود: فرمایشات  وی با یـ
حضرت آقا در حمایت از دولت مسبوق به سابقه بوده و برای همه 
دولت‌ها مطرح شده است. حمایت از دولت به معنای موفقیت آن 
در مسئولیتش و خدمت به مردم است. اختلافات سیاسی و نقدهای 
سازنده باید کنار هم قرار گیرد و همفکری و همکاری در راستای حل 
مشکلات کشور دنبال شود.این عضو هیئت رئیسه مجلس شورای 
اسلامی درباره انتقاد از دولت توضیح داد: انتقادها باید با هدف اصلاح 
مسیرهای نادرست و رفع نقاط ضعف، علمی و قابل انجام باشد. اگر 
انتقاد با دلسوزی و اعتقاد به منافع کشور ارائه شود، می‌تواند به تقویت 
دولت کمک کند و دولت هم باید از آن استقبال کرده، جلساتی با 
منتقدان برگزار کند و با بهره‌گیری از خرد جمعی مسیر خود را ادامه 
دهد.وی گفت: در طول ۴۶ سال گذشته هر گاه اتحاد و همدلی میان 
آحاد مردم برقرار بوده، دشمنان نتوانسته‌اند کاری از پیش ببرند و ملت 
به موفقیت‌های چشمگیری دست یافته است. برکت معنوی این 

اتحاد از طرف خداوند به مردم نازل خواهد شد.
میرمحمدی با اشاره به آخرین حمله خرداد ماه  آمریکا و اسرائیل و 
همراهی ناتو با آنان افزود: با همدلی و اتحاد مثال‌زدنی مردم، دشمنان 
شکست خوردند و دست خالی بازگشتند. اگر این اتحاد در همه 
عرصه‌ها ادامه یابد و با استعدادهای کشور همراه شود، ایران می‌تواند 

به قله‌های پیشرفت و تعالی دست یابد.
وی تصریح کرد: حمایت منطقی از دولت و حفظ همبستگی ملی، نه 
تنها مسیر موفقیت کشور را هموار می‌کند، بلکه برکات معنوی و مادی 

بسیاری برای ملت به همراه خواهد داشت.


